

“梅花”退场雨停歇，舒

冲垮护栏、围墙倒塌……台风过后城市容貌进入“修复期”

□文/图 半岛全媒体记者 刘玉凡
王洪智(署名除外)

9月16日凌晨，今年第12号台风“梅花”在崂山区沿海再次登陆。台风登陆前后，青岛前海一线迎来狂风暴雨。为了应对“梅花”带来的影响，岛城各部门开展了及时、有序的防御工作。如今，随着“梅花”的退场，从16日清晨开始，相关工作人员和志愿者便加入到了抢修受损设施，全力保障群众生命财产安全的工作中。周末两天，岛城都将是多云转晴的好天气，适合户外活动。

16日一早，在澳门路附近，记者看到受到台风影响，海边仍不时卷起大浪。海浪威力巨大，将海边部分护栏冲垮，一段十多米长的围墙倒塌，海边路面多处受损。记者从青岛市文化和旅游志愿者协会会长汪洋处获悉，从9月15日开始，市南区澳门路海域风浪巨大，海浪冲到金平路路段。据救援队员介绍，当晚东海路路段水深到膝盖，应急救援队员协助营救6辆被困车辆。

“我们从15日早上8点开始，就在五四广场海边巡逻，晚上危险的时候就撤出来了。这次台风威力很大，海岸被破坏得挺惨的。我在这里干了13年了，从来没见过这么大的台风，破坏力这么强。”世宝特侯丰海岸救援队队长侯兴岭说，“我们已经把危险地段放上了多块警示牌，提醒游客，请勿靠近。我们将配合好各个职能部门，做好海边维护。再就是告诉队员，多劝阻市民游客远离危险区域，特别是天气恶劣的时候。”

因为风浪太大，在靠近八大峡广场的一个路边停车场，一排汽车被浪“拍在一起”，多车受损。“我的车里进了水，无法用钥匙遥控开门。前一夜里的浪太大了，水应该能没过车轮，车都漂了起来，所以撞在了一起。”一名车主说。记者看到，因担心车辆进水被泡，很多车主赶到后，并不敢点火发动，只能在原地等待。

从八大峡广场往海上皇宫方向的西陵峡路边，台风过后多处护栏断裂，十余处海堤被拍碎，大的面积有几平方米，个别亮化线路断裂裸露，部分救生设备被冲走。记者看到，在海边马路对面单位的一排10余米长的围栏全被拍倒，边上的绿化带被连根拔起。

记者看到，受此影响，西陵峡路临时封闭，海边也拉起警戒线，但是前来看海浪的市民游客络绎不绝。相关部门人员正在现场清理，多台大型车辆也上阵帮忙。附近一处古力破裂，工作人员正在操作大型设备开挖修缮。此外，八大峡街道办工作人员带着新的救生设备巡查，补充修缮被海浪破坏冲走的救生圈等设备。

记者采访得知，为了做好台风应对工作，岛城多支救援队时刻准备着，以便在需要的时候及时支援。15日晚上，青岛市城阳区阳光救援队流亭救援站开展应急处置11次，出动26人次，装备18台套，实施作业排水5万立方米，转移群众46人，营救被困人员6人。

此外，记者自崂山风景区官方微博获悉：9月17日起，崂山风景区巨峰、太清、仰口游览区恢复开放；九水游览区、华严游览区暂不开放。



9月16日，五四广场景区，市南环卫和海滨风景管理处的工作人员正在联合清洗景区路面。
半岛全媒体记者 何毅



八大峡广场附近的绿化带被连根拔起。



掀起的巨浪，将路边停放的车辆冲积在一起。

青岛解除防汛防台风预警 终止四级应急响应

□半岛全媒体记者 徐杰

9月16日，记者采访获悉，鉴于台风对青岛市影响显著减弱，降雨基本结束，青岛市气象台2022年9月16日16时00分解除台风黄色预警信号，全市汛情平稳，水利工程运行正常。根据《青岛市防汛抗旱应急预案》有关规定，经综合分析研判，青岛市防指决定9月16日19时10分解除防汛防台风预警终止四级应急响应。

据了解，本次台风过程给青岛市带来充沛降水和大风大浪，且当前全市水利工程多数处于高水位运行状态，泄洪、溢洪水库多，部分水库进水速度快、流量大，部分河道产生洪峰，陆地、海上风力依然较大。要求各级各部门加强值班值守，密切关注天气变化，强化监测预报预警，紧盯守牢关键部位，持续开展隐患排查整改，加强高水位运行水利工程调度和巡查防守，强化应急处突准备，扎实做好各项防汛工作。

扫码参与
新闻互动

